

## **Справка о проделанной работе Совета молодых ученых УрО РАН за июль 2022 – июнь 2024**

21 июня 2022 года был избран новый состав актива Совета молодых ученых Уральского отделения Российской академии наук (СМУ УрО РАН).

Председатель СМУ УрО РАН: Герцен Оксана Павловна, Институт иммунологии и физиологии УрО РАН (старший научный сотрудник), член Совета по вопросам развития высшего образования и науки при Губернаторе Свердловской области (с 2022 г), член Совета молодых ученых РАН (с 2023г), заместитель председателя Комиссии УрО РАН по работе с молодежью (с 2023 г), член Координационного совета по вопросам развития инновационной инфраструктуры в сфере образования в Свердловской области (с 2023 г).

Заместители председателя СМУ УрО РАН: (1) Чирнинов Алдар Мункожаргалович, Институт философии и права УрО РАН (старший научный сотрудник), член Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию (с 2023 г); (2) Степарук Александр Сергеевич, Институт органического синтеза УрО РАН (младший научный сотрудник, и.о заведующего лабораторией перспективных органических материалов); (3) Крючева Кристина Денисовна, Институт машиноведения УрО РАН (инженер). Внештатный член СМУ УрО РАН – консультант по жилищным вопросам: Захарова Виктория Владимировна, Институт экономики УрО РАН (младший научный сотрудник), Институт физики металлов УрО РАН (руководитель отдела инноваций и маркетинга).

В июле 2022 года новый состав СМУ УрО РАН приступил к активной работе в различных направлениях, включая документационное обеспечение своей работы, развитие сотрудничества и представительства в различных советах, популяризацию науки, научно-организационную деятельность, проведение спортивных мероприятий, социальную работу, работу по улучшению жилищных условий молодежи и привлечение финансирования.

Популяризация науки. По инициативе СМУ УрО РАН за 2022-2024 годы было проведено более 50 лекций в базовых школах РАН (гимназии №2 и №9, лицей №110), лицее №21 г. Первоуральска и других общеобразовательных учреждениях, а также в университетах, включая Уральский государственный лесотехнический университет (УГЛТУ) и Уральский государственный педагогический университет (УрГПУ). Работа также велась с библиотеками (муници-

пальный библиотечный центр, библиотека им. Белинского, библиотека им. Герцена), Информационным центром по атомной энергии, турниром «Science Slam», мероприятием «Лето на заводе», фондом «Золотое сечение», Музеем истории Екатеринбурга и другими организациями, занимающимися популяризацией науки. При содействии и поддержке СМУ УрО РАН также был проведен Уральский химический турнир в 2022-2023 гг.

Научно-организационная деятельность. СМУ УрО РАН принимал участие в различных мероприятиях, включая совместные заседания советов молодых ученых УрО РАН, Уральского федерального университета (УрФУ) и Союза предприятий оборонных отраслей промышленности (2022, 2023 гг), встречу актива СМУ УрО РАН с молодежью Союза машиностроителей (2023 г), открытие молодежной конференции в УрФАНИЦ (2023, 2024 гг), а также открытие Уральского дома ученых (2024 г).

Спортивно-организационная работа. «Академическая лыжня-2023» проведена СМУ УрО РАН на базе РЖД при поддержке профсоюза. «Академическая лыжня-2024» была проведена в новом формате совместно с УГЛТУ, что позволило сэкономить на аренде трассы и судействе.

Социальная работа и льготы для молодежи. По инициативе СМУ УрО РАН в 2022 году Екатеринбург стал четвертым городом России, в котором введена льготная транспортная карта для аспирантов, ординаторов и адъюнктов. В 2022 году была проведена работа по продлению программы трудоустройства выпускников, в частности, подготовлен проект постановления о программе, предложены критерии оценки выпускников, однако программу всё же закрыли. В 2023 году была выдвинута инициатива введения аналога пушкинской карты для аспирантов, ведется работа в этом направлении.

Жилищные вопросы. Ведется активная работа по решению проблем со служебным жильем. В 2023 году после письма СМУ УрО РАН в Министерство науки и высшего образования РФ началось заселение в общежития, которое ранее было приостановлено почти на год. В 2024 году при активном содействии Захаровой В.В. был проведен информационный семинар по государственным жилищным сертификатам для молодых ученых.

Привлечение финансирования. В 2021-2022 году реализован грант Министерства образования и молодежной политики Свердловской области на проект «Поговорим о науке», представляющий собой серию интервью с молодыми учеными (300 т.р., для физлиц). В 2023 году подана заявка на микрогрант агентства Росмолодежь на проведение Академической лыжни (100 т.р., для физлиц, не выиграли). В 2024 году СМУ УрО РАН принял участие в подаче заявок на гранты Министерство науки и высшего образования РФ вместе с Международным союзом приборостроителей и специалистов по информационным и те-

лекоммуникационным технологиям и Тульским государственным педагогическим университетом (32 000 т.р., для юриц, не выиграли). Подана заявка на финансирование экскурсий по институтам УрО РАН во Всероссийское химическое общество им. Менделеева, которое выиграло грант Министерство науки и высшего образования РФ, ждем ответ. В 2024 году подана заявка на грант агентства Росмолодежь на популяризацию науки (1 000 т.р. для физлиц, не выиграли).

Работа СМУ УрО РАН ведется под руководством Председателя Комиссии УрО РАН по работе с молодежью Чайковского Станислава Анатольевича и в тесном контакте с институтами. Выражаем благодарность от имени Комиссии и СМУ УрО РАН институтам за активную работу с молодежью, популяризацию науки и отдельную благодарность за предоставление информации о проделанной работе в этом направлении.

Главный ученый  
секретарь Отделения  
член-корреспондент РАН А.В. Макаров

